

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

12
ноября
2025 года
среда
№ 233 (30807)

Новости
и аналитика
на портале
www.uiz.uz

ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ ПРОВЕЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

11 ноября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Российской Федерации Владимира Путина.

С удовлетворением отмечены плодотворные результаты прошедшего 22 октября этого года в Московской области второго заседания Совета регионов Узбекистана и России.

Отмечена важность результативного проведения предстоящих 3 декабря очередного заседания узбекско-российской Межправительственной комиссии и в его рамках совместного бизнес-форума.

Стороны также обменялись мнениями по актуальным вопросам международной региональной повестки, обсудили график предстоящих мероприятий.

УзА

ДАН СТАРТ СТРОИТЕЛЬСТВУ ФУТБОЛЬНОГО СТАДИОНА В НОВОМ ТАШКЕНТЕ

Президент Шавкат Мирзиёев 11 ноября принял участие в церемонии закладки первого камня строительства крупного спортивного объекта в Новом Ташкенте - современного футбольного стадиона.



Последние пять лет стали переломными для узбекистанского футбола. Была реформирована система национальных чемпионатов, созданы детско-юношеские академии. В регионах функционируют 75 больших и 302 мини-стадиона.

Если еще в 2017 году в стране было всего 3 футбольных поля, отвечающих требованиям ФИФА и Азиатской футбольной конфедерации, то сегодня их число превышает 10.

Недавно в Юкоричирчикском районе завершено строительство современного Национального футбольного центра. Более 65 тысяч юных спортсменов занимаются футболом в специализированных школах, куда привлечены тренеры и специалисты по спортивной медицине и фармакологии из ведущих зарубежных клубов.

Создана система отбора футболистов,

начиная с уровня махалли. Для этого введены стимулирующие механизмы, а в 70 процентах махаллей организованы мини-поля. На 1,5 тысячи школьных стадионов проведен ремонт, к футболу привлечены свыше миллиона школьников и молодежи. Турниры среди махаллей, районов, областей и на уровне республики стали традиционными.

Эти меры начали приносить свой результат.

Впервые в истории наша олимпийская сборная выступила на Олимпиаде в Париже. Впервые национальная сборная завоевала путевку на следующий чемпионат мира. А сейчас в Катаре наши футболисты до 17 лет защищают честь страны как чемпионы Азии, - сказал Президент на церемонии.

Сегодня 20 узбекских футболистов

выступают в престижных зарубежных

клубах. Их совокупная трансферная стоимость превышает 60 миллионов долларов. Особенность отмечено, что наш соотечественник Абдулходир Хусанов стал самым дорогим футболистом Азии.

Это отражает признание международного уровня узбекской футбольной школы.

Президент также сообщил, что во время недавнего визита в Узбекистан президент ФИФА Джанни Инфантино высоко оценил уделяемое внимание футболу, созданную инфраструктуру, реформы управления и в целом коренные изменения, произошедшие в узбекском футболе. По его словам, международное футбольное сообщество с большим уважением относится к нашей стране, и Узбекистан сегодня является одним из футбольных грандов Азии.

Сегодня Совет ФИФА принял решение о проведении чемпионата мира по футболу среди игроков до 20 лет в 2027 году в Узбекистане и Азербайджане.

В каждой стране матчи чемпионата пройдут на трех стадионах. Финал и полуфиналы должны проводиться на стадионе вместимостью более 50 тысяч зрителей - это одно из требований ФИФА.

- Поэтому мы начинаем строительство важного для отечественного футбола объекта - стадиона в Новом Ташкенте. Потому что для этого проекта стоимостью 100 миллионов долларов выбран Новый Ташкент? Потому что Новый Ташкент станет центром возможностей и передовых идей, - отметил глава государства.

Все проекты в Новом Ташкенте реализуются на основе единой концепции - гармоничного сочетания современного архитектурного подхода и национальных ценностей, с акцентом на экологич-

ность и «умное управление». Новый стадион, возводимый в соответствии с этой концепцией, будет интегрирован в природную среду и построен на принципах «зеленой энергии», «умного управления» и создания комфортной городской среды.

Стадион будет введен в соответствия со всеми требованиями ФИФА и станет одним из крупнейших и самых технологичных футбольных объектов Азии.

Сооружение будет работать не только для чемпионата мира U-20 в 2027 году, но и станет драйвером развития всего узбекского футбола и молодежного спорта на десятилетия вперед.

Следует отметить, что право Узбекистана на проведение мирового первенства является очередным выражением доверия и высокого уважения международного сообщества к стране.

Подчеркнуто, что в рамках подготовки к чемпионату будет утверждена отдельная государственная программа, в которой будут определены задачи по инфраструктуре, транспорту, гостиничному сервису, медицине и волонтерскому движению.

- Фундамент стадиона Нового Ташкента, который мы заложиваем сегодня, - это основа наших побед завтра. Уверен, этот стадион станет источником вдохновения для молодежи, символом гордости народа и большим подарком миллионам болельщиков, - сказал Президент.

В завершение мероприятия Президент Шавкат Мирзиёев заложил капсулу в фундамент и дал старт строительству стадиона.

З. Жонибеков.
И. Аввалбаев.
Корреспонденты УзА.

РАССМОТРЕНЫ ПЛАНЫ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ УПРАВЛЕНИЯ В СФЕРЕ ЭКОЛОГИИ

Президент Шавкат Мирзиёев 11 ноября ознакомился с предложениями по повышению эффективности работы в сфере экологии и охраны окружающей среды.

В последние годы в нашей стране реализуются масштабные инициативы по защите природы, улучшению качества атмосферного воздуха, увеличению зеленых зон и адаптации к изменениям климата. Однако существующая система управления оставается разрозненной: ответственность и полномочия распределены между различными ведомствами, что снижает результативность проводимых мероприятий.

В этой связи на совещании были рассмотрены предложения по совершенствованию управления сферой.

Предложено сосредоточить реализацию и финансирование экологических проектов по улучшению состояния окружающей среды и атмосферного воздуха в городах, расширению зеленых зон, развитию экологической культуры и сохранению природного наследия в единой системе управления. Отмечена важ-

ность обеспечения целевого и прозрачного использования ресурсов.

Были представлены планы по усилению экологического контроля и расширению полномочий профильных структур. Рассмотрены механизмы оперативного реагирования на нарушения, предотвращения незаконной вырубки деревьев, загрязнения воздуха, расширения участия общественности в экологическом надзоре, а также меры по совершенствованию

экологического регулирования в промышленности и обеспечению сохранности зеленых зон в населенных пунктах.

Президент одобрил представленные предложения и дал поручение доработать их в контексте дальнейшего повышения качества и эффективности управления, усиления контроля и ответственности в сфере.

УзА

Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики»

МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

Человечество вступило в эпоху, когда разговоры об экологии перестали быть уделом специалистов. Вопросы устойчивого развития, зеленой энергетики и бережного отношения к природе сегодня звучат как на уровне государственных стратегий, так и решений, принимаемых в семьях, компаниях, учебных заведениях. Планета требует действий. Смена климата, дефицит пресной воды, рост числа природных катаклизмов - все это становится нашей реальностью...



Поэтому столь важно формирование экологического сознания. Оно формируется задолго до того, как человек осознает себя гражданином планеты. Зарождается в детстве, в момент, когда ребенок поливает цветок на подоконнике или с любопытством наблюдает за живой природой. Эти простые действия учат ответственности - той самой, что потом перерастает в осознанное отношение к воде, воздуху, земле.

Осанав, что мусор, выброшенный где попало, не исчезает бесследно, а река, к которой безразлично относятся, теряет свою силу, человек делает первый шаг к зеленому мышлению. Такой склад ума - не о запретах и ограничениях, а о внутренней культуре. О том, чтобы не использовать больше, чем дей-

ствительно нужно. И когда люди начинают сортировать отходы, экономить воду, выбирать экологичные товары или просто оставляют в парке чистое место после отдыха, они становятся частью новой культуры ответственности.

В традициях узбекского народа искон веков существовало глубокое уважение к планете. Это древнее мировосприятие сегодня вновь становится актуальным. Ведь экологический баланс - хрупкий и жизненно важный. Мы живем в эпоху, когда привычные модели потребления устаревают. Но смену им приходит понимание, что благополучие общества невозможно без экологической устойчивости.

(Окончание
на 3-й стр.)

Акценты

ЕДИНОЕ ТРАНСПОРТНОЕ ПРОСТРАНСТВО ТЮРКСКОГО МИРА: НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Важным фактором экономического развития в XXI веке является современная эффективно действующая транспортная система. По мере расширения межрегиональной торговли и интеграционных процессов автомобильная, железнодорожная и авиационная инфраструктура становится основой укрепления сотрудничества между государствами.



Страны, входящие в Организацию тюркских государств, географически расположены между Европой и Азией, играют особую роль в их сближении и активно расширяют взаимодействие в рамках ОТГ, формируя единое транспортное пространство. Регион, находящийся на важнейших торговых перекрестках между Востоком и Западом, Севером и Югом, обладает огромным потенциалом для роста. Население государств - членов объединения составляет 175 миллионов человек, а территория - 4,5 миллиона квадратных километров.

С момента вступления в организацию Узбекистан проявляет активность в реализации важных проектов в рамках ОТГ и поддерживает инициативы партнеров в транспортно-логистической сфере. Одной из них является Средний транспортный коридор, также известный как Трансказпийский международный транспортный маршрут (ГМТМ). Это мультимодальный торговый путь, соединяющий Азию и Европу через Центральную Азию, Каспийское море и Кавказ.

ОТГ объединяет несколько важных транспортных направлений, обеспечивающих связь между Европой и Азией, играют особую роль в их сближении и активно расширяют взаимодействие в рамках ОТГ, формируя единое транспортное пространство. Регион, находящийся на важнейших торговых перекрестках между Востоком и Западом, Севером и Югом, обладает огромным потенциалом для роста. Население государств - членов объединения составляет 175 миллионов человек, а территория - 4,5 миллиона квадратных километров.

С момента вступления в организацию Узбекистан проявляет активность в реализации важных проектов в рамках ОТГ и поддерживает инициативы партнеров в транспортно-логистической сфере. Одной из них является Средний транспортный коридор, также известный как Трансказпийский международный транспортный маршрут (ГМТМ). Это мультимодальный торговый путь, соединяющий Азию и Европу через Центральную Азию, Каспийское море и Кавказ.

(Окончание
на 2-й стр.)

ЕДИНОЕ ТРАНСПОРТНОЕ ПРОСТРАНСТВО ТЮРКСКОГО МИРА: НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Один из важных аспектов данного проекта – строительство железнодорожной магистрали Китай – Кыргызстан – Узбекистан. В декабре 2024 года в Джалах-Абаде заложен первый камень в основание этой важной инфраструктурной артерии, которая значительно сократит транзитные расстояния и позволит перевозить 15 миллионов тонн грузов в год. Реализация проекта укрепит экономическую интеграцию в регионе и улучшит транспортное сообщение между тремя странами. Магистраль сократит на несколько тысяч километров расстояние и уменьшит сроки доставки грузов из Китая в европейские страны. Предполагаемое в будущем ее объединение с Трансафганским коридором позволит укрепить логистическое взаимодействие Китая, Центральной Азии и Южной Азии.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, выступая на второй встрече лидеров Центральной Азии и Европейского союза, состоявшейся в Кыргызстане в июне 2023 года, подчеркнул важность объединения усилий стран по развитию транспортно-коммуникационных связей между Центральной Азией и Европой, прежде всего путем формирования Среднего коридора.

Актуальными являются вопросы развития и диверсификации глобальных логистических цепочек и транспортных коридоров, формирования единой транзитной сети.

Выдвинутая главой нашего государства инициатива об учреждении Совета железнодорожных ведомств и размещении в Узбекистане дирекции этой структуры наглядно демонстрирует, что она направлена на введение единой интегрированной транспортной системы республики.

По итогам встреч руководителей железнодорожных администраций, состоявшейся в Баку в 2024 году, создан Координационный комитет по развитию данного направления и определены логистические компании, ответственные за организацию транзитных контейнерных поездов. Так же есть возможность дальнейшего развития коридора путем предоставления скидок на грузовые перевозки в вагонах и внедрения единого грузового документа. Присоединение Китая к данному соглашению позволит увеличить транзитный потенциал наших стран за счет привлечения грузов, транспортируемых по маршруту Китай – Европа.

В последнее время реализован ряд инициатив по развитию ТМТМ, в том числе подписан Протокол встреч руководителей железнодорожных администраций Азербайджана, Грузии, Кыргызстана, Туркменистана и Узбекистана по развитию коридора. 17 декабря 2021 года к нему присоединилась Турция: между странами был подписан

Протокол шестисторонней встречи. Этими документами предусмотрена организация мультимодальных перевозок контейнерных блок-поездов из Китая по Среднему и Южному коридорам, предоставляются скидки до 70 процентов на железнодорожные перевозки.

Сегодня Узбекистан является одним из

пользователей Среднего коридора. В частности, в 2024-м объем международных грузоперевозок республики со странами ЕС, Турцией, США и Бразилией составил 2,8 миллиона тонн. При этом около 5 процентов от общего объема грузоперевозок осуществлено по данному транспортному маршруту.

В 2023 году объем национальных грузов,

перевезенных через порт Баку, составил 867 тысяч тонн, а по итогам 2024-го показатель

увеличился на 27 процентов (1,1 миллиона тонн). При этом в 2024-м экспортно-импортные грузоперевозки Узбекистана со

странами – членами ОТГ достигли 13 миллионов, что составило 22 процента от общей

величины международных грузоперевозок нашей страны.

Подписан ряд соглашений для дальнейшего увеличения грузовых и пассажирских потоков и привлечения дополнительных транзитных перевозок путем укрепления транспортной взаимосвязанности государств ОТГ. Следует отметить, что за прошлый период провайдер аэронавигационных услуг Узбекистана присоединился к Региональной аэронавигационной координационной платформе для Европы и Азии, а с 1 декабря 2023-го наша страна официально стала членом объединения, созданного провайдерами аэронавигационных услуг Турции и Азербайджана.

Кроме того, в рамках государственного визита Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева в Узбекистан в 2022-м подписано Соглашение между Правительством Республики Узбекистан и Правительством Азербайджанской Республики «О международном автомобильном сообщении». Документ стал правовой основой для упрощения двусторонних и транзитных грузоперевозок автомобильным транспортом и

транзитных контейнерных поездов. Так же есть возможность дальнейшего развития коридора путем предоставления скидок на грузовые перевозки в вагонах и внедрения единого грузового документа. Присоединение Китая к данному соглашению позволит увеличить транзитный потенциал наших стран за счет привлечения грузов, транспортируемых по маршруту Китай – Европа.

Все эти меры направлены на улучшение

том и взаимного обмена бланками разрешений между компетентными структурами двух стран.

В 2021 году Министерство транспорта Республики Узбекистан и Министерство транспорта и инфраструктуры Турции впервые организовали тестовый автотранзит для запуска проекта системы электронного обмена бланками разрешений (E-Permit). По итогам второй трехсторонней встречи министров иностранных дел, торговли и транспорта Узбекистана, Турции и Азербайджана, состоявшейся 29 января 2025 года в турецкой столице, подписана Анкарская декларация, в рамках которой достигнут ряд соглашений в сфере. В целях развития сотрудничества с тюркскими государствами по увеличению объемов грузоперевозок и снижению транспортных расходов при ОТГ создан Альянс логистических центров и грузоотправителей, который объединил предпринимателей и перевозчиков отрасли. В декабре 2022-го осуществлена первая в мире перевозка по системе e-TIR между Узбекистаном и Азербайджаном в полном соответствии с Приложением 11 к Таможенной конвенции о международной перевозке грузов с применением книжки (МДП). С 2024 года Узбекистан и Казахстан полностью перешли на систему электронного обмена бланками разрешений. С начала 2025-го система E-Permit внедрена в Азербайджан.

В Узбекистане особое внимание уделяется развитию автомобильных перевозок за счет упрощения процедур, цифровизации процессов и документации. В частности, республика является первой страной в Центральной Азии, внедрившей технологию TIR-EPD, Real-Time, SafeTIR, AskTIRweb, и одной из первых в мире, апробировавшей технологию электронной гарантии в международных грузоперевозках.

Государства – члены ОТГ входят в число основных торгово-экономических партнеров Узбекистана. При этом действует режим свободной торговли с Азербайджаном и режим наибольшего благоприятствования – с Турцией и Венгрией.

Вышеуказанные инициативы – важный шаг на пути формирования единого транспортного пространства между тюркскими государствами. Благодаря цифровизированным системам, новым транспортным маршрутам и совместным инвестициям страны ОТГ углубляют взаимную интеграцию и укрепляют свои позиции в евразийской транспортной сети.

Дилдора Ибрагимова.
Начальник управления Центра изучения проблем развития транспорта и логистики при Министерстве транспорта Республики Узбекистан.

Адреса благополучия

Еще совсем недавно слово «махалля» у большинства ассоциировалось лишь с местной корпорацией, где можно получить справку о прописке или оформить детское пособие. Мало кто знал точный адрес махалли, не говоря уже о ее функциях, правах и обязанностях. Статус председателя махалли и его сотрудников был неясен, а из-за низкой зарплатной платы желающих работать там практически не находилось. Нередко можно было услышать: «Пусть уважаемый пенсионер или оставшийся без работы человек немного поработает председателем махалли». Ведь не только сама махаллинская система, но и та ее работников не пользовались должным уважением. Фактически СГМ существовала лишь формально – как общественные структуры.

Из-за этого в маляхали копились социальные проблемы: отсутствие дорог, перебои с водой и газом, изношенная инфраструктура. Люди годами обивали пороги инстанций, прося заасфальтировать улицу или заменить старые опоры ЛЭП. В райцентрах у любых ведомств выстраивались очереди. Даже мелкие вопросы приходилось решать через районные хокимияты. Праве говоря, люди были предоставлены сами себе. Никто не интересовалась, как живут семьи, какое у них материальное положение, чем заняты их дети. Ни одно государственное, ни один чиновник этим не занимались. А у маляхали, чтобы помочь, не было ни ресурсов, ни полномочий.

Передача реформ на уровень маляхали стала одним из главных успехов нового этапа развития страны. Ведь принцип «Во имя чести и достоинства человека» воплощается не в громких лозунгах, а в создании реальных условий для достойной жизни людей.

Сегодня сформировавшийся веками институт маляхали кардинально реформирован и адаптирован к требованиям времени. Перестал быть формальной структурой. Превратился в центр преобразований, где способны не только выслушать, но и решать проблемы жителей. «Махаллинская семерка», в которую входят председатель СГМ, помощник хокима, лидер молодежи, женский активист, инспектор профилактики, социальный работник и налоговый инспектор, отвечает за то, чтобы социальная помощь и субсидии предоставлялись адресно, прозрачно и справедливо, а решения принимались в духе социальной ответственности и открытости. Махаллинские активисты изучают каждую улицу и каждый дом. Население классифицировано по социально-економи-

МАХАЛЛЯ – ТОЧКА ПЕРЕМЕН И РОСТА



мическому положению, создан реестр нуждающихся. В этом процессе важную роль сыграли «железная», «женская» и «молодежная» тетради.

Благодаря передаче более ста видов услуг (от кредитов и субсидий до компенсаций и материальной поддержки) в маляхали 7,5 млн граждан смогли выйти из бедности, а безработица сократилась вдвое.

Полностью преобразился облик 3,5 тысячи маляхалей.

Срок полномочий председате-

лей увеличен с трех до пяти лет. Под их

руководством выстроена вертикальная система «семерки», обеспеченная достаточными ресурсами, условиями и полномочиями. К маляхали прикреплены банкеты и налоговики, чтобы помогать превращать инициативы в реальные проекты и создавать рабочие места. Отдельные средства выделяются на развитие инфраструктуры.

Кроме того, усиливается специализация маляхалей, благодаря чему планируется запуск микропроектов. Это обеспечит занятость 200 тысяч человек.

Махаллям предоставлено право выставлять на аукцион отдельные категории неиспользуемых госу-

дарственных объектов на своей территории. При этом 70 процентов вырученных средств остается в ведении маляхалей и направляется на развитие инфраструктуры.

С нынешнего года Налоговый комитет РУЗ будет публиковать рейтинг «Лучшая маляхаля-налогоплательщик» на основе уровня уплаты земельного и налога на имущество. Махаллям, вошедшим в сотню лучших, по новой системе «Инициативного бюджета» 75 процентов расходов на инфраструктуру будет покрываться из Госбюджета. Кроме того, каждый из этих маляхалей будет дополнительно выделено по два миллиарда сумов. Депутатам Законодательной палаты для улучшения инфраструк-

туры маляхалей в своих избирательных округах – по три миллиарда.

Порядка 10 процентов штрафов за нарушения в сфере санитарии, экологии и незаконного строительства на территории маляхалей будут поступать в бюджет маляхалей. С 2026 года в бюджет СГМ ежегодно будут направлять не менее 200 млрд сумов. В целом за счет всех этих источников в течение следующего года два тысячи маляхалей получат дополнительно около 8,5 трлн сумов.

Для предпринимателей преобразующих здания в современные сервисные объекты, предусмотрены льготы. В частности, если в городах и областных центрах бизнесмены построят здания, где на первом этаже разместится «махаллинская семерка», они освобождаются от налога на землю и имущество на три года. В сельской местности этот срок продлевается до семи лет. Кроме того, владельцы таких объектов в течение льготного периода будут платить налоги на прибыль и оборот по сниженной на 50 процентов ставке.

Но совещания, посвященные дальнейшему развитию системы маляхалей, Президент страны резюмировал: «Принести дыхание Нового Узбекистана в каждую маляхалю – значит сделать так, чтобы «семерка маляхалей» работала как единая сплоченная команда». И этим выразил большое доверие.

И действительно, сегодняшние преобразования уже проникают в каждое домохозяйство. На смену иждивенным настроениям приходит активность и уверенность в завтрашнем дне. Люди осваивают предпринимательские навыки. Те, кто ранее получал поддержку через социальные проекты, сегодня становятся работодателями, обеспечивая семью достатком и создавая рабочие места для соседей. Подобные примеры можно найти в каждой маляхале.

Словом, в деле обеспечения благосостояния народа «махаллинская семерка» становится крылом государства и главным проводником реформ в жизнь.

Юнус Буронов.

Конференция

CYBERCRYPTUZ: ПЛОЩАДКА ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ ПРОБЛЕМ ЗАЩИТЫ ИНФОРМАЦИИ



В Ташкентском университете информационных технологий имени Мухаммада Ал-Хоразмий при содействии ГУП «Центр кибербезопасности» проведена научно-практическая конференция CyberCryptUz в целях обсуждения защищущих угроз в сфере защиты информации.

С приветственным словом к участникам обратился директор ГУП «Центр кибербезопасности» Олимжон Мирзаев.

На плenарном заседании конференции перед участниками выступил заведующий кафедрой кибербезопасности Ташкентского государственного юридического университета, доктор юридических наук Сайд Гулямов, сделав юридико-методологический анализ концепции и структуры проекта Закона Республики Узбекистан «О цифровой безопасности и защите критической информационной инфраструктуры».

Несомненный интерес аудитории вызвал доклад доцента кафедры кибербезопасности ГУПОУ Анины Убайдуллаевой о правовых аспектах использования искусственного интеллекта. Были даны ответы на вопросы о том, как формируется доверие населения к ИИ и кто несет ответственность за его решения.

Довольно специфичную тему тенденций развития классической криптографии мастерски преподнес заведующий кафедрой радиоэлектронных систем и Центра информационных технологий при ТУИТ имени Мухаммада Ал-Хоразмий Даъватёр Курязов. В продолжение темы его коллега по кафедре, старший преподаватель Алижон Сатторов поведал о мероприятиях по развитию сферы национальной криптологии.

Профessor Института ядерной физики Академии наук Республики Узбекистан доктор физико-математических наук Мухайт Расулов рассказала о теоретических аспектах и практической связи между физикой и криптографией.

С обширной лекцией по проблемам и решениям в сфере подготовки кадров для органов внутренних дел, сведущих в сфере борьбы против киберпреступлений, выступил старший преподаватель кафедры цифровых технологий и информационной безопасности Академии МВД Узбекистана Мадрасила Камалов.

Среди проблем, препятствующих развитию сферы подготовки специалистов в указанной выше сфере, спикер отметил отсутствие единого подхода в подготовке кадров и силабуса – краткого перечня основных характеристик изучаемого курса. Есть и нехватка специалистов.

Отмечено, что согласно постановлению Президента «О мерах по внедрению системы подготовки профессиональных кадров для сферы противодействия преступлениям, совершающимся с использованием цифровых технологий» от 22 января 2025-го в Акад

Событие

Федерация профсоюзов Узбекистана вносит достойный вклад в стремительно протекающие в нашей стране процессы обновлений и преобразований. Эти аспекты в очередной раз нашли свое яркое отражение в мероприятиях, посвященных 120-летию профсоюзного движения Узбекистана, которое широко отмечается по всей стране. Особую атмосферу и торжественность мероприятию придало поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева активистам и членам профсоюзов Узбекистана.

НОВЫЕ ПРОФСОЮЗЫ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА



Во Дворце профсоюзов Узбекистана состоялось торжественное мероприятие, посвященное 11 ноября - Дню профессиональных союзов Узбекистана.

На мероприятие были приглашены представители Администрации Президента Республики Узбекистан, Кабинета Министров, сенаторы, депутаты, активисты структуры, руководители международных организаций труда и профсоюзных организаций.

Поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева активистам и членам профсоюзов Узбекистана зачитал руководитель Департамента коммуникаций Администрации Президента Республики Узбекистан - пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Шерзод Асадов.

В нем отмечается, что Новый Узбекистан - это прежде всего государство, в котором жизнь человека, его здоровье, права и интересы, честь и достоинство находятся под надежной защитой закона.

Поэтому в создании в стране нового общества чрезвычайно важное значение имеет более чем вековой опыт профсоюзов, объединяющихся в своих рядах около восьми миллионов членов, по защите прав и интересов, обеспечению принципов справедливости и равенства в сфере труда.

Глубоко осознавая это, активисты профсоюзов проявляют особую самоотверженность в реализации программ в социальной сфере, особенно по сокращению бедности, обеспечению занятости, защите интересов молодежи,

Н. Усманова.
Корр. УзА.
Фото Н. Хайдарова (УзА).

представителей старшего поколения, наших дорогих женщин.

Указ Президента «О награждении группы работников сферы в связи с 120-летием движения профессиональных союзов Узбекистана» является практическим отражением огромного внимания, уделяемого в нашей стране этой общественной структуре.

На торжественном мероприятии Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева вручила высокие государственные награды их обладателям.

Выступавшие на торжественном мероприятии выразили признательность главе нашего государства за внимание, оказываемое развитию данной структуры.

- Честь и достоинство человека - это основа всех реформ, осуществляемых в Новом Узбекистане, - отметила обладатель медали «Шухрат», руководитель пресс-службы Федерации профсоюзов Узбекистана Мухабат Урмонбекова. - В Узбекистане уделяется большое внимание вопросам защиты прав и интересов человека, охраны труда, укрепления здоровья работников и членов их семей. Внимание главы государства к нам, представителям сферы, побуждает работать с еще большей ответственностью.

На торжественном мероприятии была представлена театрализованная музыкальная программа, посвященная 120-летней истории профсоюзов Узбекистана.

Н. Усманова.

Корр. УзА.
Фото Н. Хайдарова (УзА).

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В данном контексте экологическая повестка Узбекистана приобретает особую значимость. 2025-й объявлен Годом охраны окружающей среды и «зеленой экономики», что отражает волю государства к системным и долгосрочным решениям. Глава государства неоднократно подчеркивал, что переход к устойчивому развитию начинается с воспитания человека - гражданина, осознающего ответственность за каждый свой шаг.

Так, по инициативе руководства страны активизируются меры, направленные на сохранение экосистем, внедрение чистых технологий, развитие экологического мышления у молодежи. Одним из знаковых шагов стало создание Фонда поддержки «зеленых инициатив» при Агентстве по делам молодежи Республики Узбекистан. Это практический инструмент, который объединяет государственные приоритеты, энергию молодежи и ответственность общества перед будущим.

ГЛОБАЛЬНАЯ ПОВЕСТКА

Современная мировая экологическая политика строится на осознании: экономический рост невозможен без сохранения природы. Например, Европа сформулировала это в концепции Green Deal - Зеленого курса, направленного на достижение климатической нейтральности к 2050 году. ЕС стимулирует переход предприятий к чистому производству, инвестирует миллиарды евро в развитие солнечной и ветровой энергетики, а также внедряет для компаний углеродные паспорта, оценивающие их воздействие на климат.

В Азии этот курс получил собственные формы. В Японии и Южной Корее создают зеленые города, где энергия вырабатывается за счет возобновляемых источников, а общественный транспорт полностью переведен на водородное топливо. В Объединенных Арабских Эмиратах пустыня превращается в лабораторию по созданию устойчивого будущего: проект города Масдара стал символом экоурбанизма, где исключены выбросы углекислого газа, а каждое здание оснащено системой сбора дождевой воды и переработки отходов.

Вместе с тем мировая практика показывает: успех экологических реформ зависит не только от технологий, но и от сознания людей. Все больше стран вводят образовательные программы по экологии, развивают культуру разделочного сбора мусора, поощряют малый и средний бизнес, внедряющий зеленые решения. Как результат, экологическая

МОЛОДЕЖЬ ВЫБИРАЕТ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ



ответственность превращается в важный критерий зрелости общества.

КУРС НА УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ

В Узбекистане экополитика рассматривается как ключевой элемент социально-экономических реформ. Государство предпринимает последовательные шаги по сохранению природных ресурсов и интеграции инновационных подходов во все сферы. Расширяется использование ВИЭ, строятся солнечные и ветровые электростанции, развиваются технологии очистки воды и переработки отходов.

Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики» - логическое продолжение данного курса. Акцентируется внимание как на инфраструктурных проектах, так и на формировании экокультуры, особенно среди подрастающего поколения. Ведь молодежь становится главным проводником изменений. Для нее экология - философия будущего, способ жить в гармонии с окружающим миром.

Так, в рамках реализации положений Указа главы государства «О мерах по реализации задач, определенных в открытом диалоге Президента Республики Узбекистан с молодежью» от 26 марта 2025 года принят постановление Кабинета Министров об утверждении Положения о Фонде поддержки «зеленых инициатив» при Агентстве по делам молодежи РУЗ. Деятельность новой организации будет направлена на стимулирование проектов юноши и девушек в сфере охраны окружающей среды. Это первый в стране механизм, объединяющий государственные, общественные и международные ресурсы в единую систему поддержки экологов, стартаперов, волонтеров.

Фонд формируется в размере до 10 миллиардов сумов. Его источниками стали средства Фонда поддержки государственной молодежной политики, гранты международных финансовых институтов, пожертвования физических и юридических лиц, включая нерезидентов. Такая структура делает механизм гибким и устойчивым, способным привлекать ресурсы из разных направлений и быстро реагировать на современные вызовы.

Главная цель - пробудить у молодежи интерес к природе, сформировать привычку бережно относиться к экосистеме и поддерживать инициативы, направленные на внедрение экологически чистых технологий. Средства будут направляться на проекты по переработке отходов, использованию возобновляемой энергии, энергоэффективности,

созданию экоконтента и фильмов, просвещающих общество в вопросах изменения климата.

Особое внимание уделено воспитательному направлению. Программы, поддерживающие фонд, будут развивать у молодежи чувство сопричастности: школьникам и студентам станут привлекать к участию в экокалендарях, акциям по высадке деревьев, конкурсах по энергоэффективности. Все это формирует активную гражданскую позицию и закладывает основы зеленого патриотизма.

ЭКОИНИЦИАТИВЫ - ЧАСТЬ НАЦИОНАЛЬНОЙ ИДЕНТИЧНОСТИ

Показательно, что в Узбекистане зеленая экономика рассматривается не просто как инструмент охраны природы, а и как многообещающее направление для стартапов. Молодые предприниматели создают мобильные приложения для учета энергопотребления, запускают мини-заводы по переработке пластика, предлагают решения для умных систем орошения. Данные идеи впредь будут получать поддержку через фонд, превращаясь из инициатив в устойчивый бизнес.

Причем тренд глобальный, что подчеркивает актуальность вопроса. И к решению непростой задачи все государства подходят по-разному. Так, в Германии запущена система «умных» энергосетей, которые регулируют потребление электричества в зависимости от погодных условий. В Швеции и Дании мусор перерабатывается почти полностью, превращаясь в энергию для отопления домов. В Южной Корее создаются экопарки, где отходы утилизируются на месте, а в школах уроки экологии обязательны с начальных классов.

Узбекистан, сохранив собственные традиции, идет в ногу с мировыми тенденциями. Здесь внимание в равной мере уделяется технологическим решениям и духовной составляющей. В национальной культуре издавна присутствовала идея уважения к земле, воде и растительному миру. Соединение инноваций и традиций делает отечественный опыт уникальным: это гармония рационального и природного, современного и исконного. В последние годы экологическая тема становится частью культурного кода, новой формой патриотизма.

Пример тому - широкие кампании по борьбе с опустыниванием, развитию экотуризма в областях. Набирают популярность молодежные движения, вдохновленные идеями экологического сознания. В университетах создаются зеленые клубы, где студенты обсуждают вопросы климата, проводят флешмобы и акции по сбору отходов. Расширяются программы эковолонтерства: ребята участвуют в очистке берегов рек и уходе за парками.

Такие инициативы показывают: экология - дело не только государства, но и личной ответственности. И чем больше молодежь вовлечена в данный процесс, тем устойчивее будущее страны. Узбекистан последовательно формирует модель, в которой экономическое развитие сочетается с заботой о природе, а инновации становятся союзниками экосистемы.

В данном контексте создание Фонда поддержки «зеленых инициатив» - один из сигналов нового этапа. При этом забота о природе выражается в конкретных действиях - от посадки деревьев до создания стартапа, от подготовки образовательного фильма до проведения научного исследования.

Сабина Алимова.

«Правда Востока».

В интересах человека

СБЫЛАСЬ ВЕКОВАЯ МЕЧТА БЕКАБАДЦЕВ

По инициативе главы государства завершено строительство великолепного моста через реку Сырдарью.



31 октября 2025 года. Эта дата вошла в историю жизни бекабадцев. Сбылось то, чего местные жители ждали долгие 40 лет. В сжатые сроки построены 200-метровый мост через реку Сырдарью, прилегающая к нему шестикилометровая дорога и типовое здание махалли, гармонично вписывающееся в эту инфраструктуру, как и было предусмотрено соответствующим постановлением Президента страны.

В этот день состоялось торжественное открытие моста, соединившего СГМ «Дустлик» и «Янгиювул» Бекабадского района, города Бекабад (Ташкентская область) и Ширин (Сырдарьинская), что сократило расстояние до районного центра на 44 километра для более чем 40 тысяч людей, проживающих в семи махаллях на другом берегу реки, а также построенного здания махаллинского центра.

Мероприятие превратилось в большой праздник. Население съехалось с обоих

берегов реки, чтобы своими глазами увидеть мост, о котором мечтали их предки. При этом одни, как могут, стараются объяснить радость дня товарищам, другие - журналистам из столицы важность новых объектов.

- Сбылись многолетние мечты жителей Бекабадского района. Пусть этот мост прослужит народу долгие годы. Это сооружение, а также новые дороги и современный облик махалли сегодня не уступают ни одному городу. Я разделю-

- ясность радость, - сказал хоким Ташкентской области Зойир Мирзаев на торжественной церемонии.

Открытие моста - не просто официальное мероприятие. Оно превратилось в народное гулянье. Видя сомахаллинцев, которые обнимаются и искренне поздравляют друг друга, автор статьи подумал: «Этот мост поистине мечта поколений...».

- Я свидетель того, что этот мост - мечта местных жителей, - рассказывает председатель Ташкентского областного отделения фонда «Нуроний» Абдулса-мад Носиров. - Знаем, что при его строительстве было приложено немало усилий. Сегодня в сердцах людей укрепилось доверие к новой политике Узбекистана, благородной идеи, направленной на служение интересам народа.

Мост достроили в сентябре 2025 года. Вдоль прилегающей автомагистрали установлены фонари ночной освещения, проложена пешеходная дорожка для людей с ограниченными возможностями. При реконструкции дороги участок про-

тяженностью 1,4 километра переведен с двух полос на четыре.

- Новый мост избавил нас от дорожных мук, - рассказывает активистка СГМ «Янгиювул» Собира Тошбоева. - Вся родня живет на противоположном берегу реки. Даже если и скучали, то не могли часто навещать друг друга. Чтобы попасть в махаллю (а она на расстоянии вытянутой руки), совершали большой круг через город. Сегодня рада как никогда. Не могу и не хочу скрывать своих позитивных эмоций.

Сход граждан махалли «Дустлик» уже

не просто красивое здание. Гузар выполняет функцию центра развития, который положительно влияет на жизнь местного населения и обслуживает жителей близлежащих СГМ «Янгиювул», «Узбекистон», «Гриззор», «Хос», «Ёшлик», «Кургон» и «Илгор».

Учебный центр, швейная мастерская, футбольное и воркаут-поле, коттеджи и центр народного гулянья не только сделают инфраструктуру района более привлекательной, но и станут реальной поддержкой жителей, особенно молодежи. При таких условиях нет сомнений в том, что теперь в Бекабадском районе будут задействованы все ресурсы и возможности, чтобы полностью покончить с безработицей и бедностью, превратить регион

в район с развитой промышленностью и сферой услуг.

На церемонии открытия в рамках осеннего сезона общегосударственного проекта «Яшил макон» в этом году вдоль тротуаров и щоссе высажены сотни саженцев декоративных деревьев. В тот же день бекабадцы в ответ на подарок главы государства жителям района начали высаживать саженцы в домохозяйствах, газонах и на улицах, с энтузиазмом благоустраивая территории.

Организованные соревнования по бегу среди молодежи махалли по новой дороге и мосту, выступления исполнителей народных песен, звуки карнава и сурнаев и искренние поздравления создали приятную атмосферу. Началось двустороннее движение по официально открытому мосту.

Президент страны неоднократно подчеркивает: обеспечение социального благополучия, повышение уровня жизни народа, эффективная защита нуждающегося населения, достижение Целей устойчивого развития на основе принципа «В имя чести и достоинства человека» всегда будут приоритетной задачей Нового Узбекистана.

Великолепный мост, новые дороги и центры современной махалли, сданные в эксплуатацию в Бекабадском районе, - еще один исторический пример благородной работы, проделанной во имя народа, для улучшения его жизни не завтра, а сегодня.

Рашид Хужамов.



Знание - сила

Ежегодно 10 ноября отмечается Всемирный день науки за мир и развитие - дата, напоминающая о ключевой роли науки в жизни общества и необходимости открытого диалога международного сообщества по актуальным вопросам сферы. В 2025-м событие проходит под девизом «Доверие, преобразование и завтрашний день: наука, необходимая нам к 2050 году».

В эпоху четвертой промышленной революции реформы в науке и образовании, проводимые в Новом Узбекистане, обретают глубокое историческое значение: способствуют росту социальной активности, укреплению гражданской позиции и стремлению общества к совместному решению задач. Как показывает многолетний опыт, наука - основа прогресса личности, общества и государства. Именно она питает разум, помогает постигать мироздание, понимать духовные и материальные закономерности, формирует мышление и мировоззрение. Наука приносит людям свет знаний, защищая от невежества, которое нередко становилось причиной конфликтов и всегда препятствовало развитию цивилизации.

Наш великий предок Фирдоуси говорил: достигнув определенной вершины знаний, человек осознает бесконечность пути познания. Абу Райхан Беруни отмечал, что освободиться от невежества можно лишь через знание и отказ от зла. А Абу Лайс Самарканди считал, что истинное знание следует получать только от достойных и заслуживающих доверия наставников. Знание - величайшая добродетель, определяющая духовную силу человека.

Реформы, проводимые в последние годы в рамках строительства Нового Узбекистана, приобретают все более глубокое значение. Их результаты создают прочную основу для развития страны. Особое внимание уделяется укреплению научной сферы, прежде всего - совершенствованию ее правовых основ. Определены приоритетные направления системного реформирования инновационной деятельности, на новый уровень выведена подготовка высококвалифицированных кадров,

НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ОТКРЫВАЮТ ПУТЬ К ВСЕОБЩЕМУ БЛАГОПОЛУЧИЮ



обладающих современными знаниями, высокими духовно-нравственными качествами и самостоятельным мышлением. Наука становится опорой всех сфер социальной жизни и отраслей национальной экономики. А использование передовых образовательных технологий превратилось в одно из ключевых направлений государственной политики.

Создание в республике эффективной системы материального стимулирования и поддержки научных исследований стало мощным импульсом для молодых ученых. Политика открытости обеспечила доступ к ведущим мировым базам данных и аналитическим платформам - Scopus, ScienceDirect, индексу Хирша и международной системе SciVal. Все это закономерно укрепило позиции научного подхода как главного критерия при проведении масштабных реформ во всех сферах.

Анализ опыта вузов ведущих стран - США, Германии, Республики Корея, Китая и других -

показывает: доля активно занимающихся научной деятельностью преподавателей в них превышает 60 процентов. Именно этот показатель определяет конкурентоспособность университетов и качество образовательного процесса в целом.

В условиях строительства Нового Узбекистана приоритеты научных исследований в сфере педагогического образования также приобретают особую значимость. Они формируются по нескольким ключевым направлениям. Прежде всего это подготовка высокопрофессиональных педагогов, владеющих современными методами воспитания и обучения, информационно-коммуникационными технологиями и иностранными языками, способных эффективно применять инновационные решения в учебном процессе. Уделяется внимание совершенствованию учебных планов и программ педагогического образования с учетом передового международного опыта, созданию инновационных образовательных ресурсов.

Одним из стратегических приоритетов объявлено повышение качества образования через гармоничное сочетание науки, образования и производства, подготовку конкурентоспособных специалистов и развитие научно-инновационной деятельности. Важное направление - систематическое изучение запросов и потребностей работодателей, развитие партнерских связей с ними, определение научно обоснованных перспектив подготовки педагогических кадров и реализация этих планов.

В стране наблюдается активное реформирование педагогических вузов: совершенствуются механизмы управления, модернизируется инфраструктура, укрепляется международное сотрудничество. Все это способствует формированию современной, конкурентоспособной системы подготовки педагогических кадров. Также в республике отчетливо прослеживается тенденция учета региональных особенностей при подготовке научно-педагогических кадров. Одним из важнейших шагов стала цифровизация, охватывающая сферу аттестации научных работников. Процедуры присуждения ученых степеней и званий, включая экзаменационные этапы, проводятся в электронном формате. Весь документооборот между высшими учебными заведениями, научно-исследовательскими учреждениями, учеными советами и Государственным ученым советом осуществляется через электронную комплексно-аналитическую информационную систему. Таким образом, создана современная научно-организационная и программная база, обеспечивающая непрерывность и прозрачность аттестационных процессов в онлайн-режиме.

Анализ опыта Национального педагогического университета Узбекистана имени Низами демонстрирует формирование целостной и непрерывной системы подготовки научно-педагогических кадров. В вузе выстраивается последовательная структура научно-исследовательской деятельности по модели «бакалавр - магистр - базовый докторант - докторант». Особое внимание при этом уделяется целевой подготовке талантливых студентов, повышению научной ценности магистерских диссертаций, а также практической значимости и коммерциализации исследований.

Повышение эффективности прикладных и инновационных проектов, расширение тематики фундаментальных исследований, направленных на решение актуальных задач педагогического образования, и развитие системы трансфера научных разработок становятся важнейшими приоритетами деятельности. Благодаря четко выстроенной стратегии и целевым показателям Национального педагогического университета Узбекистана, а также эффективному использованию потенциала научного сообщества за последние три года научный потенциал вуза вырос на 70 процентов. Сегодня здесь работают 80 докторов и 420 кандидатов наук.

Эти достижения позволили университету войти в число 30 ведущих высших учебных заведений страны, представленных в международном рейтинге THE Impact Rankings, оценивающем вклад университетов в достижение Целей устойчивого развития. В QS Asia University Rankings 2026, включающем 1526 вузов из 25 регионов, Национальный педагогический университет Узбекистана впервые поднялся более чем на 200 позиций, подтвердив высокий международный авторитет и динамичное развитие.

В условиях строительства Нового Узбекистана сформирована целостная система стимулирования научной деятельности. Поставлена стратегическая цель к 2030 году войти в число 50 ведущих стран по Глобальному инновационному индексу. Для дальнейшего укрепления кадрового потенциала и стимулирования научной активности введена система доплат: до 30 процентов от должностного оклада - для обладателей степени кандидата наук или PhD, и до 60 процентов - для докторов наук. Эти меры направлены на повышение престижа научного труда и практическое применение знаний в сфере образования и инноваций.

Наука - надежный путь к всеобщему благополучию. Главная задача каждого - бережно относиться к созданным возможностям, стремиться к всестороннему развитию и служить прогрессу своей страны.

Барно Абдуллаева.
Доктор педагогических и психологических наук, профессор Национального педагогического университета Узбекистана имени Низами.



Реклама

ТЕНДЕРДА ИШТИРОК ЭТИШ УЧУН ТАКЛИФ

Сана:	2025 йил 12 ноябрь
Қарз битими	4426-UZB: «Цемент-бетон қопламали ички йўлларни қуриш» лойиҳаси
Шартнома рақами ва номи:	RRRSP-W06: «Наманган вилояти қишлоқ йўлларини реабилитация қилиш ва техник хизмат кўрсатиш бўйича қурилиш ишлари (1, 2 ва 3-лотлар)»
Таклифларни топширишнинг охирги муддати:	2025 йил 25 декабрь соат 15.00 (Тошкент вақти билан)
Идентификация рақами	RRRSP-W06

1. Узбекистон Республикаси томонидан «Цемент-бетон қопламали ички йўлларни қуриш» лойиҳаси учун Осиё тараққиёт банки (ОТБ)дан молиялаштириш олиниб, ушбу лойиҳа тасдиқланди ҳамда қарз битими 2023 йил декабрь ойида имзоланди. Лойиҳа Узбекистон бўйлаб тахминан 700 км узунлиқдаги қишлоқ йўлларни тиклашга қартилган. Мазкур молиялаштиришнинг бир қисми ОТБнинг розилиги билан юкорида кўрсатилган шартнома бўйича тўловлар учун ишлатилиди. Тендер савдолари ОТБнинг тегиши манба мамлакатларидан келган иштирокчилар учун очиқ.

2. Узбекистон Республикаси Транспорт вазирлиги ҳузуридаги Автомобиль йўллари қўмитаси («Буортмачи») RRRSP-W06: «Наманган вилоятида қишлоқ автомобиль йўлларини реконструкция

қилиш ва техник хизмат кўрсатиш бўйича қурилиш ишлари (1, 2 ва 3-лотлар)» («Ишлар») бўйича тегиши иштирокчилардан мухрланган тендер тақлифларини кутади.

3. Очиқ танлов «Савдолари (миллӣ ъэлон)» ОТБнинг бир босқичли - икки конвертли тендер тартибига мувофиқ амалга оширилади. Тендер тартиби ҳужжатида таърифланганидек, тегиши мамлакатларнинг барча иштирокчилари учун очиқидир.

4. Ушбу тендер савдоларида фақат қўйидаги малакага ега бўлган талаборлар иштишлари мумкин:

Шартнома рақами	Шартнома тавсифи	Сўнгги эти (7) йил ичидаги қониқарли ва деярли тўлиқ якунланган ҳамда тақлиф этилаётган ишларга ўхшаш битта шартномада пудратчи, кўшма корхона иштирокчиси ёки субпудратчи сифатида иштирок этган бўлиши лозим. Бунда тақлиф берувчининг ишлари улуши қўйидагидан юқори бўлиши керак (куйда потлар бўйича қўйматлар келтирилган).	Таклиф берувчи сўнгги уч (3) йил давомида бажарилган ёки давом этётган шартномалар бўйича олинган сертификат-ланган тўловларнинг жами асосида ҳисобланган, куйда кўрсатилган миқдордаги АҚШ долларидан ўтча ҳиёллик қурилиш айланмасига эга бўлиши лозим.	Таклиф берувчи ўзининг жорий мажбуриятларини қоплаш ҳамда куйда келтирилган талабларни бажариш учун зарур молиявий ресурсларга эгалигини ишботлаши шарт:
RRRSP-W06	1-лот: 50B005, 50B147 ва 50B140a йўллари реконструкцияси	3,2 миллион АҚШ доллари	5,3 миллион АҚШ доллари	0,67 миллион АҚШ доллари
RRRSP-W06	2-лот: 50B009 йўли реконструкцияси	2,4 миллион АҚШ доллари	4,0 миллион АҚШ доллари	0,51 миллион АҚШ доллари
RRRSP-W06	3-лот: 50B094, 50B122 ва 50B048 йўллари реконструкцияси	4,4 миллион АҚШ доллари	7,4 миллион АҚШ доллари	0,925 миллион АҚШ доллари

5. Кўшимча маълумот олиш ва тендер ҳужжатларини текшириш учун иштирокчилар қўйидаги манзилга мурожаат қилишлари зарур:

Жаноб А. Исаевга, Транспорт вазирлиги ҳузуридаги Автомобиль йўллари қўмитаси тасарруфидаги «Avtoyo'linvest» агентлиги директорига.

Манзил: 100000, Тошкент шаҳри, Мустақиллик шоҳ кўчаси, 68-йи, 6-қават, 616-хона.

E-mail: ruralroads@mail.ru

6. Инглиз тилидаги тендер ҳужжатларини харид қилиш учун талабларга жавоб берувчи иштирокчилар кўйидагиларни бажариши лозим:

• тендер ҳужжатларини сўраш учун юқоридаги манзилга ёзиш (RRRSP-W06: 1, 2 ва 3-лотлар);

• тендер ҳужжати сотиб олинган санага қадар қайтарилишдаган 300 (уч юз) АҚШ доллари (банк ўтказмаси тўловлари бундан мустасно) ёки унинг миллӣ валютадаги эквивалентини банк ўтказмаси орқали тўлаш.

Миллӣ валютада:

Банк: Марказий банкнинг тўловлар маркази
Код 00014

Ҳисобрақами: 4001 1086 0262 6970 4519 3118 001

Ҳисоб номи: «Avtoyo'linvest» агентлиги давлат муассасаси

АҚШ долларидан:

Банк: Марказий банкнинг тўловлар маркази

Код 00014

Ҳисобрақами: 3045 1084 0262 6970 4519 9118 001

Ҳисоб номи: «Avtoyo'linvest» агентлиги давлат муассасаси

СТИР: 204 679 222

SWIFT: CBUUZ22

7. Таклифларни 5-бандда кўрсатилган манзилга 2025 йил 25 декабрь 15.00 гача ёки ундан олдин тендер ҳужжатида кўрсатилганидек, таклифни таъминлаш тўғрисидаги декларация (Bid-Securing Declaration) билан юбориш лозим.

8. Тендер таклифлари белгиланган муддат тутагач, дархол очилади ҳамда очилиш жараёнида қатнашишни истаган иштирокчилар вакиллари ҳузурида амалга оширилади.